
令和元年７月定例教育委員会会議録 

  

令和元年７月定例教育委員会は、７月８日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 冨田 良平      三番席委員 西村 和子 
四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事、学校教育課長、学校教育課学校教育係長、学校教育課学校施設係長、学校教育

課学校教育係主任 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議案第 7号 Sweet Carnivalの後援申請について 

 8号 伊勢湾台風STORY「空が落ちてきた日」の後援申請について 

 9号 平田惣一祝米寿コンサートの後援申請について 

 10号 第６回さわやか健康リレーマラソン＆ワールドフードフェスの後援申請について 

 11号 第２回スポーツ鬼ごっこ愛知県大会の後援申請について 

 12号 一般社団法人 大府青年会議所創立４５周年記念事業 忍～SHINOBI～の後援申請について 

報告事項  1号 小中学校現況報告について 

 2号 ＭＯＡ美術館大府児童作品展の後援申請について 

 3号 大府市写真同好会 第１５回合同写真展の後援申請について 

 4号 大府市市民吹奏楽団 第４０回定期演奏会の後援申請について 

 5号 半田少年少女合唱団 第４０回定期演奏会の後援申請について 

 6号 朝日新聞社旗争奪・第４１回知多地区少年野球大会の後援申請について 

 7号 第２６回笑学生落語クラブ落語会の後援申請について 

開会時間 午後 1時30分 

閉会時間 午後 2時30分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから７月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
初めに、前回の会議の会議録署名ですが、先ほど教育長室で御承認いただきました。あり

がとうございました。 
続いて、教育長報告です。前回が６月１０日でしたので、それ以後について御報告をいた

します。６月１１日に大府小学校の学校訪問を実施しました。それ以降、今日までに６月１８

日に大東小学校、６月２１日に共和西小学校、６月２６日に大府中学校、７月１日に共長小

学校の学校訪問を行いました。前期に７校の実施の運びとなりました。それぞれに教育委員

の担当の方々に参加していただき、御意見をいただくことができました。ありがとうござい

ました。いずれの学校もよく準備され、児童生徒が意欲的に学習に向かうという場面をいく

つも見ることができたように思います。６月１３日、１４日、１７日と６月議会の一般質問

がありました。教育関係につきましては、７名の議員の方々から御質問があり、答弁させて

いただきました。７月３日には、中学校野外活動開村式があり、竹中職務代理、永田委員に

御出席いただきました。ありがとうございました。また、７月５日には、豊橋市で愛知県市

町村教育委員会連合会第５３回定期総会及び研修会があり、５名の委員の方々に御出席いた

だきました。ありがとうございました。 

以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入りたいと思います。議案第７号「Sweet Carnivalの後援申請に

ついて」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第７号「Sweet Carnivalの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等

資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、永田委員お願いします。 

永田委員  昨年度までと開催の仕方が違うと記載されていますが、実績報告書に、今までの目的がハ

ンドメイドの作家さんに試作品販売の場所を提供し、作家さん同士の交流の場ということで

活動されたということで、今年度からは違う趣旨で開催するということですけども、具体的

に子育て世代が、この事業によって、どうつながるのか確認されていますか。 

学校教育課 

学校教育係主任 

子育てに関わる情報交換の場となることを目的としていると聞いています。ただ、この事

業でお互いに何か悩みが解決するとか、そういった場になるかと言われれば、それは分から

ないと思います。伺っている話では、情報交換などの機会になればという思いで開催される

ということだけです。以上です。 

永田委員 その趣旨や目的に沿った内容で事業を実施されるかというのは、申請書だけでは読み取る

ことができなかったということで、市長部局は許可していますが、教育委員会としてこの事

業を後援するのかは判断しかねるところでした。他の委員の方の御意見も聞ければと思いま

す。 

教育長  はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 はい、お願いします。私も永田委員と同じように、申請内容を読んだ時に、趣旨と内容と

がマッチしておらず、どちらかというと物販中心のようなイメージが強く、子育てをしてい

る方同士の情報交換など、そのようなことがあまり伝わってこないと感じました。義務教育



発 言 者 要 旨 

ともそんなに関係はない気がしますし、教育委員会よりも大府市として後援するかどうかを

決めていただいて、教育委員会としては、後援ということは考えなくてもいいと思いました。 

教育長  はい。その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 お願いします。私も同じ意見ですが、東海市で以前開催されたときも、後援は東海市のみ

ですし、大府市が大府市で開催されることで後援するのは、自然だと思いますが、内容的に

子育ての不安や悩みに対し、直接解決に結びつくようなイベントと思うのは難しいような点

も感じますので、教育委員会としては見送ってもいいと思いました。 

教育長  はい、ありがとうございました。 
総論として趣旨と内容について、趣旨の１番メインであります、つながりの場づくりとい

うことと、事業内容の関わりが分かりにくいということで、教育委員会としての後援は今回

見送りということで、皆さんよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第７号については、承認を見送ることとします。 

続いて、議案第８号「伊勢湾台風STORY「空が落ちてきた日」の後援申請について」を審

議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第８号「伊勢湾台風STORY「空が落ちてきた日」の後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 よろしくお願いします。とてもすばらしい事業だと思いますが、入場料が４，０００円と

いうことで、料金が高いと思いますし、後援のところを見ると、愛知県教育委員会はもう後

援しており、あとは開催地の教育委員会が後援しているという気もします。この事業は、大

府市は後援しているのでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主任 

大府市には、申請が出ていないと聞いています。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 お願いします。アルクシアターの公演の実績を見ますと、非常に思想的にはとても大変な

ものを扱っており、立派な活動をしている劇団と感じました。特攻隊や、秋葉原連続殺人、

障がいのある方への言葉など、非常に難しいことを取り組んでいる立派な劇団ではあるので

すが、先ほど淺井委員がおっしゃったことと同じで、一般公開が名古屋芸創センターと武豊

ゆめたろうプラザとなりますと、大府市の人たちが行くには、薦めても結構遠いですし、名

古屋芸創センターも大きい会場ではないので、大府市の教育委員会が後援しなくても、満員

になりそうに感じます。もちろん東海市などで開催される点で、大府市にも教育委員会への

申請がされたと思いますが、一般公開される時に行く距離としては、少し遠かったり、金額
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的なものもありますので、実際に行く可能性ということで言えば、立派な事業ですけれど、

大府市教育委員会が特に後援しなければいけないものではないと感じました。以上です。 

教育長 はい、ありがとうございました。 
講演内容としては、委員の皆さんどなたも良い内容を扱っているとお考えですが、入場料

金が高いこと、開催会場が名古屋市と武豊町であるということ等を考えると、大府市教育委

員会が後援する必要がないという判断で、今回は見送るということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第８号については、承認を見送ることとします。 
続いて、議案第９号「平田惣一祝米寿コンサートの後援申請について」を審議いたします。

事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第９号「平田惣一祝米寿コンサートの後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、西村委員お願いします。 

西村委員 はい、お願いします。今回コンサートは無料のところは良いのですが、ネーミングがこの

方の米寿コンサートと大きくうたっております。教育委員会としては、子ども達には関係な

いと思いますので、見送っていいのではないでしょうか。場所に関しても、東海市芸術劇場

ですから、そこで開催される東海市教育委員会が後援することになると思いますので、大府

市としては、見送っても良いと思いました。以上です。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 はい、１点確認したいことがあります。愛知県吹奏楽連盟が後援していますが、この吹奏

楽連盟が小中学校の吹奏楽と密接に関係しているのであれば、後援していいような気がしま

す。この平田さんが小中学校の吹奏楽と関係があるのかないのか、もし分かれば教えていた

だけますか。 

学校教育課 

学校教育係主任 

申請者から大府市の教育委員会に公演申請された経緯を伺ったところ、口頭でしか確認は

取れていませんが、知多半島内の吹奏楽団で指揮をしていたことや、小中学校のほうでも吹

奏楽の指導をされていたことから、関係する団体への後援を申請されたと伺っております。

確証はないのですが、以上の点から小中学校で何かしらの指導をされていたということは確

認しております。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 お願いします。２０１２年の傘寿コンサートの時には、東海市、常滑市、知多市が後援を

されていますが、大府には申請は出てないのでしょうか。 
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学校教育課 

学校教育係主任 

調べてみましたが、申請は出ていないと思われます。 

永田委員 内容は吹奏楽ということで、大府市金管バンドは小学校でも活動されていますし、中学校

でも盛んに活動されてみえるので、そういった小中学生を招待してくれるようなことがある

のかなというのが意識の中にありました。他の教育委員会も後援していることや、無料です

から小中学校の子が、もし行けるのだったらいいかなと思っていました。そこが読み取れな

いので判断に悩むところです。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 催事に個人の名前が入っていて、米寿コンサートということですから、抵抗は感じました

が、この方は、大府市とは密接には関係ないのですが、知多半島では音楽関係で御活躍され

て貢献も大きいという方のようです。入場料も無料ですし、音楽好きな吹奏楽をやっている

子たちが、聴きに行ってみようという気持ちで音楽に親しむ機会にもなると思いますので、

子どもには直接関係ないですが、大府市教育委員会として後援しても、私はいいと思います。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 今の富田委員の話に同感します。新日鉄さんが母体という話がありましたけれども、大府

市と新日鉄の関係としては、直接大府市に新日鉄はありませんが、大府市民の中に関係者が

いらっしゃると思います。その関係があるとすれば、吹奏楽の活動をされいる人達にしても

大府市教育委員会が後援しないのが寂しいなあという場合もあると思いますので、ここは後

援してもいいという気がします。以上です。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、ありがとうございました。隣の東海市で行われるコンサートということ、無料であ

ることと、それから吹奏楽の関係では何らかの関係を持ってきている方の公演ということ

で、申請については承認をしていきますが、これまでの大府市との関わりについて、申請者

からお示しいただくと分かりやすいという意見でした。事務局の方から、このことについて

申請者に申し添えて、申請を承認するということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第９号については承認いたします。 
続いて、議案第１０号「第６回さわやか健康リレーマラソン＆ワールドフードフェスの後

援申請について」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第１０号「第６回さわやか健康リレーマラソン＆ワールドフードフェスの後援申請に

ついて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 はい、お願いします。毎回同じようなことを言って申し訳ないのですが、リレーに参加す
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ることに３，０００円かかるということで、もし無料であればいいのですが、３，０００円

ということになると、やはり負担になるお子さんも出てくるので、みんなで出ようと言って

気楽に小学生が出る金額としては、少し高いという気もします。あと、どちらかというと教

育というよりも、産業振興というような感覚が強い気がしますので、大府市として後援する

のは非常に素晴らしいことだと思いますが、大府市教育委員会としては、後援しなくてもい

いのかなと私自身は感じています。以上です。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい。それでは開催地として大府市や東浦町、ウェルネスバレー推進協議会で後援をして

いくというのは最もというところですが、参加費に高額な費用がかかる企画であること、ま

た民間が行うことに、教育委員会として後援するまではないだろうというところで、今回は

見送るということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第１０号については、承認を見送ることとします。 
続いて、議案第１１号「第２回スポーツ鬼ごっこ愛知県大会の後援申請について」を審議

いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第１１号「第２回スポーツ鬼ごっこ愛知県大会の後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 お願いします。このスポーツ鬼ごっこは、５９ページにあるメンバーの中にも多分、大府

市の子どもたちも含まれていると思います。以前に表彰の時も、活躍して結構いい成績をも

らっていることも承知していますので、今回は、あいち健康の森で開催されますし、大々的

にこういうスポーツ鬼ごっこで、体力づくりとして普及活動させていくのもいいことである

と思いますので、後援しても差し支えないと思います。以上です。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 ５５ページに２０１８年度の活動記録があり、１番上の段に大府市体育協会主催で１０２

名の参加者でもって実技体験会も行われていますし、去年、共和西小学校でも、実際に実施

されていることであります。西村委員の今おっしゃったことと同じで、よい成果が出ている

と思いますので、後援することに問題はないと思います。以上です。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 
はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 お願いします。私も後援することは問題ないと思いますが、１点だけ確認させていただき

たいです。入場料は無料となっていますが、参加費・選手登録費に５００円、チーム登録費

に２，０００円、保険代１００円となっておりますので、この無料と矛盾してしまうような

気がしますので、その点について教えていただけますでしょうか。 
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学校教育課 

学校教育係主任 

詳細は確認していません。大会に参加すること自体は無料ですが、登録していない団体に

つきましては、登録料がかかることを御案内していると思います。書類上では、恐らく登録

していない団体がいた場合は参加費がかかるということで理解しています。以上です。 

冨田委員 私はこれ見たときに５９ページから、もう既に選手一覧が載っているから、この人たちが 

全国大会に行く予選会をやるのであって、あとは見学に来てくださいという趣旨の後援申請

と判断しています。恐らく、全くの素人が突然チームを組んで、出ても意味がないような気

がするので、見学に際しては無料にしたのかなと判断しています。 

教育長 はい。ありがとうございました。 
申請書が入場料という欄になっているので、入場料なのか、参加費なのかが分かりづらく

なっています。いずれにしても、経緯として大府市体育協会、大府エニスポが推奨してきた

活動で、また市長部局も全国大会で活躍してきた大会で選手たちの表敬訪問を受け入れてお

りますので、申請は認めていきますが、今疑問になったところについては、事務局からまた

先方に伝えていただき、誤解のないようにしていただきたいということで、承認してもよろ

しいですか。 

 (異議なし) 

冨田委員 追加してお願いしたいのは、開催日が９月８日ですから、すごく暑いことが予想されます。

ひょっとしたら選手だけじゃなく見学に来る子も、芝生広場は日陰がないから、熱中症も心

配されますので、そのあたりを主催者に確認していただけるとありがたいです。 

教育長 それでは、対応を十分に取っていただくことの申し入れを含め、議案第１１号については

承認いたします。 
続いて、議案第１２号「一般社団法人 大府青年会議所創立４５周年記念事業 忍～

SHINOBI～の後援申請について」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第１２号「一般社団法人 大府青年会議所創立４５周年記念事業 忍～SHINOBI～
の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 はい、今日午前中の校長会に青年会議所の代表の方がお見えになって説明がありました。

校長会としては結構ですが、炎天下時期ですので、熱中症対策と、それから最近の子どもは

大変体力的に、骨折しやすいという面もあるので十分事故のないように配慮していただきた

いという申し入れをしました。 
この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 
特になければ、例年ですが大府市大府青年会議所は、大変子どもたちの活動についていろ

いろ工夫をしていただいているということもありますので、教育委員会としては申請を承認

してもよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第１２号は承認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項2号「ＭＯＡ美術館大府児童作品展の後援申請について」報告（以下、資料によ

り説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項3号「大府市写真同好会 第１５回合同写真展の後援申請について」報告（以下、

資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項4号「「大府市市民吹奏楽団 第４０回定期演奏会の後援申請について」報告（以

下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項5号「半田少年少女合唱団 第４０回定期演奏会の後援申請について」報告（以

下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項6号「朝日新聞社旗争奪・第４１回知多地区少年野球大会の後援申請について」 

報告（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項7号「第２６回笑学生落語クラブ落語会の後援申請について」報告（以下、資料

により説明） 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、8月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 



 

教育長 これをもちまして、令和元年７月の定例教育委員会を閉会します。 

終了  午後 2時30分 
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